

## 五部门：清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费

据国家发展改革委消息,近日,国务院办公厅转发《国家发展改革委 财政部 住房城乡建设部 市场监管总局 国家能源局关于清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费,促进行业高质量发展的意见》(以下简称《意见》),全面部署清理规范城镇供水供电供气供暖行业收费等工作。

《意见》指出,供水供电供气供暖等公用事业,是城镇经济运行和社会发展的保障,具有显著的基础性、先导性和自然垄断性,直接关系社会公众利益和人民群众生活质量。清理规范城镇供水供电供气供暖等行业收费,完善价格形成机制,有利于促进企业提高生产经营效率和市场竞争力,有利于进一步优化营商环境、吸引社会资本进入,有利于降低实体经济成本、减轻社会负担和提高人民群众满意度。

《意见》明确了五方面重点任务:一是清理取消不合理收费。取消供水、供电、供气、供暖环节不同名目的各种不合规收费项目。明确除法律法规和相关政策另有规定外,不得由用户承担建设项目建筑区划红线外发生的任何费用。二是加快完善价格形成机制。建立健全以“准许成本+合理收益”为核心的约束和激励相结合的定价机制,在严格成本监审的基础上,合理制定并动态调整供水、供电、供气、供暖价格。三是严格规范价格收费行为。对确需保留的少数收费项目实行清单管理,对其中实行政府定价管理的项目,制定完善成本监审和定价办法;对实行市场调节的价格或收费,严格规范经营者收费行为。四是提升服务水平。健全行业管理制度和技术标准体系,加快完善行业服务质量规范和评价体系,强化企业服务意识,优化服务办理流程,建立健全价格和收费公示制度。五是改善发展环境。提升市政配套基础设施规划建设管理水平,加快放开经营服务市场,完善相关法律法规制度,推动形成公平开放、竞争有序、行为规范的市场环境。

《意见》要求,各地区各部门提高认识,加强组织领导。各地要稳妥把握节奏力度,结合当地实际制定出台具体实施方案,确保《意见》平稳有效实施。供水供电供气供暖企业要全面梳理现行收费项目和标准,取消不合理收费项目,纠正强制性收费,降低偏高收费标准。市场监管部门要加强对供水供电供气供暖工程安装、维护维修领域的价格监管和反垄断执法,着力查处各类违法违规行。为。各地各部门要加强宣传引导,及时回应社会关切,营造良好舆论氛围。(人民网)

## 庆祝首个中国人民警察节

1月10日上午,公安部机关举行隆重的警旗升旗仪式,庆祝首个中国人民警察节。全国公安机关受表彰先进集体和英模代表、机关干部代表等300余人参加仪式,重温入警誓词,高唱警歌,并向警旗庄严敬礼。

辽宁省沈阳市公安局在



和平区中山广场组织开展“警营文化周——警务广场”宣传活动,沈阳各区县公安机关也在本辖区进行警务宣传。10日,上海市公安局

110报警服务台正式启用了新一代接警中心,将大幅提高接处警效率和系统稳定性。安徽省蚌埠公安邀请数十名网友走进警营“零距离”体验警务工作。广东省公安厅在广东公安英雄广场隆重举行升警旗仪式,来自全省的民警辅警代表共1000人参加。西藏边检总站开展升旗宣誓、警营开放、主题演讲及“礼赞国门·最美卫士”健身悦跑等一系列活动。来源《人民日报》

## 美国新冠肺炎确诊病例累计超236万

据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的全球新冠肺炎数据实时统计系统,截至美国东部时间1月10日晚6时,全美共报告新冠肺炎确诊22360840例,死亡373797例。过去24小时,美国新增确诊274404例,新增死亡1935例。

根据约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,进入2021年后的10天时间里,美国新增确诊病例超过220万例,新增死亡病例超过2.7万例。美国有线电视新闻网报道说,按照这一速度,1月将成为美国疫情暴发以来死亡病例最多的一个月。此前,2020年12月美国单月死亡病例刷新了纪录,单月新增死亡病例77431例。

“我们所处的形势非常严峻。”美国布朗大学公共卫生学院院长阿希什·杰哈表示,“我们知道如何减缓病毒的传播。我们需要执行口罩令,我们需要人们真正待在家里,避免任何室内聚会。”但是官员们说,许多美国人在假期里做了相反的事情,他们与朋友或家人聚会。现在后果非常明显,美国各地的医院里充斥着患者。来源《人民日报》

## 河北石家庄市第二轮全员核酸检昨日启动

1月11日,河北石家庄市第二轮全员核酸检测正式启动。1月10日石家庄市疫情防控新闻发布会通报:本次检测争取用时两天完成,将重点依托石家庄各县(市、区)辖区内省、市、县二级及以上公立医疗卫生机构开展,根据检测量、人员分布及构成等合理设置采样点位,每个采样场配备有充足的专业采样人员、信息录入人员、秩序维护人员等,确保采样期间不扎堆、不排长队,衔接合理、有序高效。来源(央视新闻客户端)

## 新型冠状病毒疫苗接种知识宣传专栏

### 七、新冠疫苗的保护期有多长?

从疫苗临床试验数据上看,保护期可以达到半年以上,至于说保护期能不能像很多病毒性疫苗一样,能够终身免疫,或者至少保护五年十年,因为新冠疫苗使用时间不长,目前无法判断。

### 八、接种新冠疫苗后还需要戴口罩吗?

要戴。现阶段,在人群免疫屏障没有建立起来之前,继续采取其他防控措施是非常重要的。即使部分人群接种了疫苗,大家的防控意识和防控措施也不能放松。

一方面疫苗免疫成功率不是百分之百的,在流行期间还会有较少的接种过疫苗的人可能会发病。另一方面,人群免疫屏障或者群体免疫没有建立起来之前,新冠病毒在人群中容易传播。

所以接种疫苗后还是要按要求戴口罩,并采取其它措施。冬季疫情常态化防控期间,特别是在公共交通工具等人员密集的场所,其他防护措施如注意手卫生、通风、保持社交距离等,也同样需要继续保持。

## 关于做好春节期间返宝来宝人员管控工作的通知

各乡镇(林站、铁路地区)、龙王沟示范区疫情防控指挥部,县疫情防控指挥部各工作组、各成员单位:

按照市疫情防控指挥部要求,现将春节期间返宝来宝人员管控工作相关事宜通知如下,请认真抓好落实。

一、乘坐高铁、火车及长途汽车返宝来宝人员

(一)属于中高风险(及境外返宝人员的)

目前,凡属中高风险地区界定以省辖市为单位确定(如:国家中高风险地区公示中“河北省石家庄市新华区都市阳光小区”为中风险地区,在界定时以“河北省石家庄市”为准,不再区分至精准区域。

1.能提供7天内核酸检测阴性证明的,交通防控组核实登记后,反馈所住乡镇(社区)的同时,每天汇总报社会防控组。返宝来宝人员要在做好个人防护前提下到居住地就近的发热门诊进行采样,再次进行核酸检测(城区内返宝来宝人员到宝丰县人民医院发热门诊采样,各乡镇返宝来宝人员在各乡镇卫生院发热门诊采样),居住地村(社区)支部书记,村(社区)医生为责任人,每天落实健康随访(测体温、了解在家隔离期间健康状况),若14天没有异常,则解除隔离。

2.不能提供7天内核酸检测阴性,由值班救护车转至集中隔离医学观察点采样,进行核酸检测。结果阴性的,由乡镇卫生院救护车接回居住地村(社区),落实有关责任人及管控措施(同上);若结果呈阳性,由专用救护车转至定点医院隔离病区集中隔离治疗。

3.凡乘坐高铁、火车在宝丰下车的现居地不在宝丰的人员,如发现有发烧等异常情况的,就地在车站隔离留观点留观,并立即通知居住地县(市、区)疫情防控指挥部办公室派人接回居住地处置。

(二)不属于中高风险地区的

1.有发热呼吸道症状的,由高铁、火车及长途汽车值守人员登记相关信息后,值班救护车转运至县人民医院发热门诊进一步排查。排除新冠肺炎病例的,做好14天居家自我健康监测;不能排除新冠肺炎病例的立即隔离留观。

2.无发热呼吸道症状的,登记后放行并告知其实行7天居家自我健康监测。

二、自驾返宝来宝人员

由各乡镇、村(社区)接收县疫情防控指挥部社会防控组反馈信息进行排查,甄别是否属于中高风险地区人员,落实以上对应措施。

三、做好信息交换

县交通防控组、社会防控组、社会稳定组、医疗保障组要加强信息互换,及时掌握返宝来宝人员基本信息,每日信息汇集至社会防控组,由社会防控组按工作分工分送至乡镇、行业部门。各单位要明确专人负责信息流转,确保信息保密。由于信息外泄造成不良影响的,要追究相关责任人责任。

宝丰县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2021年1月10日